

## 美国公布拉丹“生活录像”

■掌大权：依然指挥“基地”恐怖网络  
■重形象：录像前修剪染黑胡须还彩排



美国情报部门7日公布部分从“基地”组织头号人物本·拉丹藏身住所查获的录像，内容包括本·拉丹为录制讲话而修饰胡须、收看关于自己的电视节目。

一些官员说，录像以及其他查获材料显示，本·拉丹尽管藏身这座位于巴基斯坦内陆的深宅大院，但依然指挥“基地”恐怖网络，这里是“司令部和控制中心”。

情报官员当天在五角大楼向媒体记者播放5段录像，只有画面，没有声音。一名高级情报官员以不公开姓名方式介绍录像内容。

其中一段录像中，本·拉丹面对镜头，宣读一份讲话稿，题为“致美国人民的信息”。这名官员说，估计这段视频录制时间为去年10月或11月。

共有4段录像内容为本·拉丹录制讲话。这些录像中，本·拉丹头戴白帽，胡须乌黑且修剪整齐，应当同为室内录制，但背景装饰不同。

另一段录像中，本·拉丹胡须花白，身披一条毯子，躬身而坐，观看电视中关于自己的画面，内容看起来是卫星电视直播节目。他手握遥控器，不时更换频道。

从录像看，房间装饰简单，电脑桌上放着这台老式小电视机和机顶盒，连着几根电线，地上有接线板，电脑桌旁有张矮桌，上面放着一台显像管显示器。

情报官员说，对比这段录像和那4段录制讲话的录像，可以看出本·拉丹专门为录制讲话视频而“染胡须或修剪胡须”。

这名官员说：“显然，这名‘基地’领导人非常在意自我形象，你们还可以看到本·拉丹打手势给录像拍摄者，要求把镜头对准电视上自己端起一支步枪射击的画面。”

另据报道，有3段录像似乎显示拉丹为正式讲话作“彩排”，刚开始他说错了好几个地方，后来只得不断重复录播。

美国情报高官说，录像内容属“私人性质”，进一步证实那名死于海豹突击队枪口的男子确实是本·拉丹。

这名官员说，这些录像连同过去几天对其他查获材料的分析，显示本·拉丹被击毙前仍是“基地”组织核心领导人，从这处秘密藏身地点指挥全局。

## 奥巴马嘉奖“海豹”

### 为防止“基地”组织报复，参与行动的队员不公开露面

美国总统贝拉克·奥巴马6日以不公开形式面见参与“基地”组织首领本·拉丹追杀行动的部队，给予最高嘉奖。

奥巴马当日飞抵肯塔基州坎贝尔堡基地，会同副总统乔·拜登一起慰问部队。

他授予参与行动的部队“总统部队奖”，即美军部队所能得到的最高集体奖项。

会面结束后，奥巴马在一座巨大飞机库内向刚从阿富汗归来的部队讲话，称打死本·拉丹是“美国历史上最成功的情报和军事行动之一”。

“这名‘9·11’袭击恐怖头目

永远无法再威胁美国，应归功于无数情报人员和军人多年来（展现）的惊人能力和勇气。”

“干得好。”他说。

参与行动的特种部队队员迄今没有露面，与奥巴马和拜登会面不对外公开。

美联社报道，奥巴马和拜登与突入本·拉丹住所的海豹突击队队员和在空中待命的支援队员会面，人数大约48人。参与行动的其他人员简要介绍过。

据报道，美国官方不愿暴露此次参与行动的海豹突击队队员，是因为这些参与隐秘任务的军人一旦暴露身份，或将遭到“基地”组织成员的暗杀。

## 在押“基地”嫌犯 夺枪行凶

### 伊拉克安全人员将其击毙

伊拉克安全部队官员8日说，7日夜发生在拘留中心的“基地”组织嫌疑人夺枪行凶案件共造成17人死亡。

巴格达行动指挥中心发言人卡西姆·阿塔8日在新闻发布会上说：“共有6名伊拉克反恐部队成员在这一事件中被打死，其中包括专门负责巴格达地区反恐的部门负责人萨利赫。‘基地’组织领导人阿布·胡塞法·巴达维等11名恐怖分子在交火中被打死。”

卡西姆·阿塔说，夺枪事件发生在嫌疑人从看押间前往审讯室途中，嫌疑人突然抢夺看守的武器并开枪。

## 阿富汗坎大哈遭袭击，

### 这是极端分子为拉丹“复仇”

阿富汗内政部发言人巴沙里8日说，7日在坎大哈发生的多起袭击事件中，23名自杀式袭击者被安全部队击毙，4名武装人员被俘，这4名武装人员均是上月从坎大哈省萨尔波萨监狱越狱的囚犯。另有两名安全部队人员殉职，15名平民和25名安全部队士兵受伤。

当地时间7日下午，坎大哈省多座政府建筑遭武装人员袭击，武装人员随后和当地安全部队人员交火数小时。

阿富汗总统府当天晚些时候发表卡尔扎伊的声明，称坎大哈遇袭是极端分子为本·拉丹被美国特种部队击毙“复仇”。

## “网络拉丹” 躲过美导弹袭击

英国媒体5月8日报道，美军5日针对“阿拉伯半岛基地组织”重要头目安瓦尔·奥拉基发动了两次导弹袭击。当时奥拉基藏身于也门境内的一个车队中，他通过更换车辆逃脱袭击。

安瓦尔·奥拉基目前是“阿拉伯半岛基地组织”重要头目。出生在美国的他曾在英国居住，2004年回到也门，精通英文和阿拉伯语，被外界称为“网络拉丹”。



▲4段录像中的拉丹，胡须乌黑且修剪整齐，另外画面背景装饰均不同。



▲录像中的拉丹(右)还观看有关美国总统奥巴马的新闻。